

## ◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# СМЕНИТЬ ОРИЕНТАЦИЮ

Сотрудникам дома-музея Ф. М. Достоевского пришла в голову отличная идея, на основе которой ими был разработан проект, который на днях получил Гран-при на областном конкурсе музейных проектов.

Суть его в том, что необходимо создать экскурсионный маршрут по историческим местам города с остановками у старейших зданий. А чтобы впечатление у экскурсантов было более достоверным, путешествие по историческим местам южной столицы Кузбасса они будут совершать в... тарантасе. Как 200 лет назад...

Правда, чтобы эта перспективная идея нашла свое практическое воплощение, необходимо решить целый ряд насущных проблем, которые требуют не-

мало сил и средств. Так, например, в первую очередь необходимо облагородить Форштадт, где, в основном, сегодня и находятся исторические места Новокузнецка. Надо положить тротуары, отремонтировать дорожные магистрали, установить освещение и т. д. А денег на это нет.

Прежде чем экскурсионный проект сможет приносить прибыль, пройдут годы и годы, а инвестору отдача необходима в короткие сроки, особенно частному.

Пока же Форштадт больше известен в Новокузнецке, как центр торговли наркотиками, с профильной ориентацией которого местные власти, несмотря на все усилия, ничего не могут поделать.

Виктор БОКЕЕВ.